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Νόμιμος ο αυτοδιορισμός Μόρρισον σε 5 υπουργεία, 
αλλά υπονόμευσε την κυβερνητική υπευθυνότητα

Πλήγμα υπέστη η 
Καθολική Εκκλησία 
– θα προχωρήσει 
η δίκη του 
καρδινάλιου Pell

στρωσε έναν «πρωτοφανή εξευτελισμό 
τής δημοκρατίας».
Με ανακοίνωσή του, ο κ. Μόρρισον λέει 
ότι ο Γενικός Εισαγγελέας επιβεβαίωσε 
ότι οι αυτοδιορισμοί ήταν νόμιμοι και 
πως δεν υπήρχε πρωτόκολλο για την 
δημοσιοποίηση διορισμών. Πρόσθεσε, 
όμως, ότι θα βοηθήσει κάθε διαδικασία 
γύρω από τις ανησυχίες που προκάλε-
σαν οι ενέργειές του.
Για το ίδιο θέμα, ο ηγέτης των Πρασί-
νων,  Adam Bandt, με επιστολή του στον 
πρόεδρο τής Βουλής,  Milton Dick, ζητά 
να εξεταστεί αυτή η υπόθεση στην πα-
νίσχυρη Επιτροπή Προνομίων τής Βου-
λής.
Τέλος, η Λίμπεραλ σκιώδης Γενική Ει-
σαγγελέας, Julian Leeser, δήλωσε ότι «η 
αντιπολίτευση θα συνεργαστεί με την 
κυβέρνηση σε όποιες λογικές προτάσεις 
για σαφήνεια στις διεργασίες και για να 
βελτιωθεί η διαφάνια στους διορισμούς 
υπουργών.»

όπου ομολόγησε κι αυτός την ενοχή του 
για διακεκριμένη αρπαγή.
Οι τρεις τους εμφανίστηκαν προχτές στο 
δικαστήριο για την εκδίκαση της ποινής, 
και ο  δικαστής Michael Walton δεν επέ-
τρεψε την ανάγνωση των δηλώσεων της 
οικογένειας του Keeley στο δικαστήριο. Τα 
μέλη της οικογένειας του Keeley έφυγαν 
θυμωμένα από την αίθουσα και, μιλώντας 
έξω από το δικαστήριο, η Kerry Keeley 
είπε ότι η οικογένεια τα δύο χρόνια μετά 
τον θάνατο του πρώην συζύγου της είχε ζή-
σει μια «κόλαση».
Ο δικαστής Walton ανέβαλε την εκδίκαση 
της ποινής για μεταγενέστερη ημερομηνία.

Ο 
Γενικός Εισαγγελέας Αυστραλίας, 
Δρ Stephen Donaghue, ανακοί-
νωσε ότι ο πρώην πρωθυπουρ-
γός, Σκοτ Μόρρισον αυτοδιο-

ρίστηκε νόμιμα σαν υπουργός Φυσικών 
Πόρων. Αλλά η μη ενημέρωση υπουργών, 
του Κοινοβουλίου ή των πολιτών «βασικά 
υπονόμευσε» τις αρχές τής κυβερνητικής 
υπευθυνότητας.
Ο Δρ Donaghue είπε ότι είναι αδύνατον 
για το Κοινοβούλιο και τους πολίτες να 
ελέγξουν υπουργούς όταν δεν είναι γνω-
στή η ταυτότητά τους. 
Εξάλλου, ο Γενικός Εισαγγελέας πρότει-
νε να υιοθετηθεί η πρακτική να δημοσι-
εύονται η διορισμοί στην Εφημερίδα τής 
Κυβέρνησης.
Ο κ. Αλμπανίζι είχε ζητήσει την απάντη-
ση τού Γενικού Εισαγγελέα στην ερώτη-
ση:
«Ο κ. Μόρρισον ήταν νόμιμα διορισμέ-
νος για να διαχειρίζεται το υπουργείο 
Βιομηχανίας, Επιστημών, Ενέργειας 
και Φυσικών Πόρων στις 15 Απριλίου 
2021;»
Ο κ. Αλμπανίζι, είπε πως είναι φανερό 
ότι πρέπει να εξασφαλιστεί η απόλυτη 
εμπιστοσύνη στις πολιτικές διαδικασίες 
και ανακοίνωσε την πρόθεσή του να ζη-
τήσει έρευνα γύρω από τους αυτοδιορι-
σμούς:
«Το υπουργικό συμβούλιο είναι αποφα-
σισμένο να συνεχιστούν μελλοντικά οι 
έρευνες» και πρόσθεσε ότι θα ζητήσει 
περαιτέρω νομικές συμβουλές, κατηγο-
ρώντας τον προκάτοχό του πως ενορχή-

Τ
ρεις νεαροί άνδρες, εκπροσωπού-
μενος καθένας από τον δικηγόρο 
του, εμφανίστηκαν προχτές στο 
Ανώτατο Δικαστήριο του Σίδνεϊ 

για να ακούσουν την ποινή τους για τη 
διακεκριμένη  αρπαγή του Peter Keeley 
από την Καμπέρα. Το πτώμα του 56χρο-
νου βρέθηκε σε θαμνώδη περιοχή στην 
παραλιακή πόλη Broulee της νότιας ακτής 
της ΝΝΟ στις 2 Φεβρουαρίου 2020. Ήταν 
δεμένος με ταινία στους αστραγάλους, τους 
καρπούς και το κεφάλι.
Τρία 17χρονα αγόρια κατηγορήθηκαν 
τότε για ανθρωποκτονία και διακεκριμένη 
αρπαγή, αλλά οι ταυτότητές τους δεν μπο-
ρούν να δημοσιευτούν, λόγω της ηλικίας 
τους τη στιγμή του εγκλήματος.
Δύο από τους νεαρούς δικάστηκαν φέτος 
τον Μάιο και κρίθηκαν αθώοι για φόνο. 
Στο παρελθόν είχαν παραδεχτεί την ενοχή 
τους για διακεκριμένη αρπαγή. Στη συνέ-
χεια, μια κατηγορία ανθρωποκτονίας ενα-
ντίον του τρίτου άνδρα αποσύρθηκε στο 
Ανώτατο Δικαστήριο τον περασμένο μήνα, 
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του δολοφονημένου Peter Keeley

M
εγάλο πλήγμα υπέστη η Καθο-
λική Εκκλησία, όταν προχτές 
το Ανώτατο Δικαστήριο της Βι-
κτώριας έκρινε ότι ένα νομικό 

κενό στη δίκη του καρδινάλιου George 
Pell δεν μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για 
την ακύρωση της δίκης.
Η δικαστική αγωγή κινήθηκε από τον 
πατέρα ενός αγοριού στη χορωδία της 
Μελβούρνης τη δεκαετία του ’90, ο οποί-
ος ισχυρίζεται ότι υπέστη «νευρικό σοκ» 
όταν έμαθε ότι ο καρδινάλιος Pell επιτέ-
θηκε σεξουαλικά στον γιο του πριν από 
πάνω από δύο δεκαετίες.
Το αγόρι πέθανε οκτώ χρόνια πριν, από 
υπερβολική δόση ηρωίνης, κι ο πατέρας 
του αποδίδει αυτή την τραγωδία στις ψυ-
χολογικές επιπτώσεις της φερόμενης κα-
κοποίησής του. Τώρα μηνύει την Καθο-
λική Αρχιεπισκοπή Μελβούρνης και τον 
Καρδινάλιο Pell.
Η Καθολική Εκκλησία παλαιότερα είχε 
παραδεχτεί ότι ο καρδινάλιος μπορούσε 
να μηνυθεί βάσει της βικτωριανής νομο-
θεσίας, που καταργεί τη λεγόμενη «υπε-
ράσπιση Ellis», η οποία αποτρέπει τους 
επιζώντες κακοποίησης παιδιών από το 
να μηνύουν οργανώσεις μη εταιρικής 
μορφής για αποζημίωση, επειδή οι δια-
χειριστές της δεν μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι για εγκλήματα ατόμων. 
Αλλά νωρίτερα αυτό το μήνα, η εκκλη-
σία υποστήριξε ότι μόνο το φερόμενο ως 
«άμεσο θύμα» δικαιούνταν να κάνει μή-
νυση και όχι ο πατέρας του. Οι δικηγό-
ροι της εκκλησίας υποστήριξαν ότι δεν 
μπορούσε να ασκηθεί αγωγή, επειδή ο 
πατέρας του χορωδού δεν ισχυρίζεται ότι 
υπέστη προσωπική κακοποίηση.
Προχτές, όμως, ο δικαστής Michael 
McDonald διαφώνησε και αποφάσισε 
ότι και άλλοι, εκτός από τα άμεσα θύμα-
τα κακοποίησης παιδιών, θα μπορούσαν 
να κινήσουν νομικές διαδικασίες, ανοί-
γοντας τον δρόμο για την εκδίκαση της 
υπόθεσης.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΓΕΝΙΚΟ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Ο Γενικός Εισαγγελέας, Δρ Stephen Donaghue, έξω 
από το Ανώτατο Δικαστήριο στην Μελβούρνη.


